

李克强同文莱苏丹就中国—东盟建立对话关系三十周年互致贺电

新华社北京7月19日电 7月19日,国务院总理李克强同东盟轮值主席国文莱苏丹哈桑纳尔互致贺电,纪念中国和东盟建立对话关系30周年。

李克强在贺电中表示,过去30年来,中国和东盟各国风雨同舟、砥砺前行,为各国以及地区稳定发展繁荣作出了重要贡献,树立了亚太地区合作的标杆和典范。去年以来,中国和东盟携手抗击新冠肺炎疫情,进一步彰显了守望相助、休戚与共的命运共同体精神。

李克强表示,当前中国和东盟关系进入全面发展阶段新阶段,中方愿同东盟一道,携手打造更高水平的战略伙伴关系,建设更为紧密的命运共同体,更好应对未来地区和全球性挑战,造福双方11国20多亿人民。

哈桑纳尔在贺电中代表东盟对双方建立对话关系30周年和中国共产党百年华诞致以衷心祝贺,表示东盟和中国关系30年来取得丰硕成果,已成为最具战略性和全面性的伙伴关系

之一。双方携手抗疫合作,在经贸、人文等各领域交流合作不断深化。感谢中方坚定支持东盟中心地位,相信东盟—中国战略伙伴关系将为双方人民创造更加美好的未来。

南水北调中线累计调水400亿立方米

截至7月19日8时

南水北调中线一期工程自陶岔渠首累计调水入渠水量达400亿立方米直接受益人口达7900万

南水已成为京津冀豫沿线大中城市主力水源

南水北调中线惠及沿线20多个大中城市及131个县京津冀豫直接受益人口已增至7900万人

有1300万人喝上了南水
北京
有1200万人受益于南水
天津
其中
有3000万居民受益于南水
河北省
有2400万居民用上了南水
河南省
截至目前
南水北调中线连通运行2400多天
保证了工程安全、供水安全、水质安全
其中
南水水质达到或优于地表水Ⅱ类标准

资料来源:南水北调中线建管局

新华社发(王威 制图)

“百年恰是风华正茂”主题档案文献展开展

丁薛祥参观展览

新华社北京7月19日电 7月19日,“百年恰是风华正茂”主题档案文献展在当天开馆的中国第一历史档案馆新馆开展。中共中央政治局委员、中央办公厅主任丁薛祥参观展览时强调,要认真贯彻落实习近平总书记“七一”重要讲话和关于做好新时代档案工作重要指示精神,保管好、利用好蕴含党的初心使命的红色档案,记录好、留存好新时代党领导人民推进实现中华民族伟大复兴的奋斗历史,更好服务党和国家工作大局,服务人民群众。

丁薛祥指出,档案保存历史、启迪未来。要发挥档案工作存史资政育人的作用,深入挖掘红色档案背后的故事,弘扬光荣传统,赓续红色血脉,引导党员干部特别是年轻干部

史学明理、学史增信、学史崇德、学史力行,继承发扬伟大建党精神,激发奋进新征程、建功新时代的强大动力。

“百年恰是风华正茂”主题档案文献展由中央档案馆和新华社举办。展览聚焦党史上的重大事件、重要会议、重要人物,用一份份珍贵的历史档案、一幅幅精彩的图片、一幕幕

鲜活的影像,生动展现了中国共产党的奋斗历程和伟大成就,具体讲述了中国共产党人坚守初心使命的感人故事,深刻诠释了我们党不断取得胜利的成功密码和力量所在。这次展出的500多件档案中近半数为首次公开。展览将在中国第一历史档案馆新馆和中央档案馆同步展出。

胡春华强调努力建设世界一流贸易促进机构

在推进高水平开放中发挥更大作用

新华社北京7月19日电 7月19日,中国贸促会第六届全国委员会第一次会议19日在京召开。中共中央政治局委员、国务院副总理胡春华出席会议并讲话。他强调,贸易促进系统要深入学习贯彻习近平总书记重要指示批示精神,把服务构建新发展格局作为重要使命,努力建设具有中国特色、更加充满活力的世界

一流贸促机构,在推进高水平对外开放中发挥更大作用。

胡春华指出,党的十八大以来,贸促系统认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,全面深化改革,主动担当作为,各项工作取得新的进展。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我们正在向着全面建成社会主义现

代化强国的第二个百年奋斗目标迈进。立足新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,对贸促工作提出新的更高要求,也提供了更加广阔的舞台。贸促会要坚持和加强党的全面领导,不折不扣把党的领导落实到贸促事业各方面、全过程。要牢牢把握服务企业这个根本,加快构筑覆盖广泛的服务体系。要积

极主动配合对外工作大局,精心组织经济外交重大活动,打造更多高质量经贸合作平台。要持续提升国际影响力,为高水平开放营造良好外部环境。要不断加强自身改革建设,着力提高工作能力和服务水平。

中国贸促会第六届全国委员会委员和特邀顾问等220余人参加会议。

郭声琨强调深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神

推动学习贯彻习近平法治思想不断取得新成效

新华社北京7月19日电 中共中央政治局委员、中央政法委书记、中央依法治国办主任郭声琨19日在省部级、厅局级政法干部学习贯彻习近平法治思想专题研讨班开班式上强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,深入学习贯彻

习近平法治思想,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,切实把学习成果转化为护航新征程、建功新时代的实际行动。

郭声琨要求,全国政法机关和法治工作部门要把学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神作为当前和今后一个时期的重大政

治任务,作为党史学习教育的核心内容,作为政法队伍教育整顿的首要学习任务,精心安排部署,周密组织实施。要准确把握习近平法治思想的发展脉络、重大意义、核心要义、实践要求,深刻体悟中国共产党人孜孜不倦的法治追求,坚定不移传承红色基因,丰富创新发展中国特色社会主义法治体系,加快建设

社会主义法治国家,切实把科学思想转化为保障“中国之治”的新效能,服务经济高质量发展、助推社会高效能治理、守护群众高品质生活,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供坚强法治保障。

赵克志、周强、张军出席。

坚守巍巍高原 铸就精神高地



这是鲜花掩映下的布达拉宫(2018年7月22日摄)。新华社记者晋美多吉摄

命留在雪域高原的共产党员名录上,又多了一个名字。

雪山处处埋忠骨,壮志未酬誓不休。

青藏公路建设的指挥者慕生忠,是1933年入党老党员,在铁锹把上刻下“慕生忠之墓”。他曾留下遗言,“如果我死在这条路上,这就是我的墓碑。路修到哪里,就把我埋在哪里,头冲着拉萨的方向。”

在川藏公路皮康崖险段,当地一个旧贵族曾“预言”,“那是牦牛也爬不上去的皮康崖,除非是神才能在那里修出公路来。”筑路大军说:“我们的战士都不是神仙,而是凡人。但我们有一不怕苦、二不怕死的革命精神。”

生命有限,精神永恒。西藏自治区党校教授万金鹏说,川藏、青藏公路通车,青藏铁路、拉林铁路等重大工程建设,在人类工程建设史上都是罕见的。川藏公路平均每公里就有一人牺牲,这种代价在世界公路修建史上是绝无仅有的,青藏铁路更是打破了“有昆仑山脉在,铁路就永远到不了拉萨”的断言。如今,“一不怕苦、二不怕死,顽强拼搏、甘当路石,军民一家、民族团结”的“两路”精神,激励鼓舞着一代又一代高原建设者。

“这些高原工程建设的奇迹以及背后的牺牲,正是共产党人不畏艰难困苦的革命英雄主义精神的生动实践。”万金鹏说。

阿里地区札达县楚鲁松杰乡,这座祖国西南边疆极偏远的乡,四面大山环绕,每年11月至第二年5月大雪封山,是名副其实的“雪域孤岛”。乡干部职工住的楼房没有上下水,只能生火取暖,常常4个多月无法洗澡。

为什么离不开?乡长扎罗说:“不能走啊!这里是边境,我们站立的地方,就是中国。”

同困难作斗争,是物质的角力,更是精神的对垒。西藏长达4000多公里的边境线上,广袤的羌塘草原上,不少地方常年白雪皑皑、风寒肆虐,数不清的党员干部以家国情怀耐受寂寞,默默坚守。

俞江,河北援藏干部,阿里地区博物馆副馆长。2016年,曾作为志愿者筹办《梦回古格》大型演出的俞江,被阿里地委点名希望他

能援藏。俞江说:“那时候面临的一个问题是,我爱人不干了。她大哭说,不能去,如果要去,就要一起去。”最后,俞江和妻子双双踏上了阿里高原。援藏期满,夫妻二人共同选择调藏工作。年过五旬的俞江,克服肺泡变大、尿酸升高病痛,一直为阿里传统文化保护奔走。

恶劣的高原环境,对于西藏本地少数民族党员干部,也是严峻的挑战。

初见安多县政协办公室主任秋加,他穿着宽大的衣服,走路一瘸一拐。直到记者问起他的健康状况,他才脱下鞋子:一双38码的脚不得不穿40码的鞋,“痛风有点严重,脚已经变形了,鞋子小了穿不上。”皮肤黝黑的秋加是安多本地人,大学毕业后就没离开过安多。

“工作前十年我没有休过假。安多条件虽差,可是我和国家培养出来的,只有勤勤恳恳、踏踏实实服务群众,才能不负组织的期望。”秋加说,现在办公、生活环境好了很多,每年看病还能报销,他和同样在基层的爱人心里很高兴,工作热情饱满。

艰苦的高原条件,没能阻挡党员干部带领群众脱贫致富的决心。

2011年以来,西藏已选派20余万人次干部驻村,他们与农牧区群众同吃同住同劳动,听民意、解民忧、帮民富。

如今,西藏彻底摆脱了困扰千年的绝对贫困问题,各族群众日子红红火火。

共产党员爱的最高境界是爱人民

“这些年你一个人带着孩子,又有老人,很不容易,我对不起你们。以后也没有机会弥补什么了……”

这是一封丈夫写给妻子的家书:故事主人公是王镇成,1959年响应国家号召,从汕头海防抽调到西藏工作。这封信尚未寄出,王镇成就因车祸殉职,生命定格在29岁。

纸笔间,透露出王镇成的痛楚与不舍,也是一些党员干部远离家乡亲人、为西藏奋斗不息的真实写照。

共产党员的职责和使命,让他在艰难中

做出必然的选择,这就是服从大局,牺牲个人和家庭利益,把对家人的爱升华为对国家、民族、人民的爱。

孔繁森,领导干部的楷模。生前,他两次援藏,后又留藏工作。这是克服了极大困难的。那时候,他的母亲高龄,妻子身体不好,三个孩子尚年幼。”孔繁森同志纪念馆馆长高杉说,“共产党员的党性,首先在于服从党组织的安排,到人民需要的地方战斗。”

学孔繁森精神,做孔繁森式好干部,是西藏广大党员干部增强党性信念的追求。孔繁森那句“一个共产党员爱的最高境界是爱人民”,已经成为西藏党员干部共同的精神财富。

尽管已经退休10多年,回族干部王惠生这个名字在阿里地区仍被口口相传。

1950年出生的王惠生,18岁时作为北京知青自愿支援边疆,到北大荒工作。1981年,他向组织请求到最偏远最艰苦的阿里地区工作,在当地奉献30年直至退休,用行动兑现了自己的入党誓言。

多名干部群众告诉记者,王惠生出差常常跑去搭班车,禁止家属搭乘单位的“顺风车”;他妻子进藏后,安排一份工作本是容易的事,但他拒绝了,最后妻子选择推车卖菜,一卖就是几十年;单位要给他按副地级安排房子,他不要,仍住在原来的老房子里……

在阿里,孔繁森不是一个人,而是一个坚强的集体。

李锋,陕西省援藏医生。2019年援藏时,家人朋友说,那里海拔那么高,那么苦,那么远,能不能不去?“援藏是政治任务,我最后说服了家人。”对于当初的选择,李锋没有丝毫后悔。

2020年6月19日深夜,一个仓促的电话催李锋迅速到噶尔县人民医院。到达后,地区卫健委书记问他:“你是不是共产党员?现在边境需要外科大夫,你愿意去吗?”作为有着10多年党龄的医生,李锋当即前往。此后的半个月,李锋在边境为边防战士巡诊。

共产党员是为着解决困难去工作、去斗争的,越是困难的地方越是要去。

平均海拔4800米的那曲市尼玛县,是西藏最艰苦的县之一。2019年7月,中国海油援藏干部付晓宇来到尼玛县,看到当地落后的教学设施,就决心“让学校变个样”。如今,尼玛县完全小学以崭新的面貌呈现在师生面前。

前仆后继,迎难而上。西藏自治区审计厅原驻村干部阿旺卓嘎,生前在墨竹工卡县扎雪乡等地驻村,原本驻村是一年一轮换,可她在基层一干就是4年多,最后牺牲在驻村一线……现在,驻村干部已经轮换到了第10批。

数据显示,西藏目前共有党员42.6万名,他们正在不同岗位发挥着模范带头作用,带领高原人民向着建设现代化新西藏奋进。

雪域高原的圣洁美景,荡涤着人们的心胸。共产党员的铮铮铁骨和崇高品格,让这片高原不断焕发时代的荣光。

新华社拉萨7月19日电